



新华通讯社重点报刊

第4207期  
总第5173期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 张玮

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## » 全省查酒驾

## 淮安

查到江苏首例醉驾

5月1日零时20分左右，一辆号牌为苏HBX0××黑色桑塔纳2000型轿车行驶至洪泽县人民路与东风路交叉路口时，该车驾驶员见前方有交警检查，突然急踩刹车，准备掉头，但因车身靠近路边施工工地围墙掉不了头。驾驶员发现民警上前准备对其进行检查时弃车逃往附近工地，民警追至工地终于将其抓获，随即对其进行酒精测试，经测该男子体内的酒精含量高达114mg/100ml，已达醉酒驾驶，血检值为92.8mg/100ml。经查，高某某（男，40岁）在酒店与同学聚餐后驾驶苏HBX0××黑色桑塔纳2000型轿车时被查获。目前，涉嫌醉酒驾驶的犯罪嫌疑人高某某已被采取刑事强制措施。

## 江阴

查获醉驾1名酒驾2名

5月1日零时，江阴大队在城区设立7个临时卡点，共查获醉酒驾驶1名、饮酒驾驶2名。零时40分，嫌疑人刘某（男，29岁）被民警拦截后在弃车逃逸过程中被抓获，经测试，体内酒精含量为122mg/100ml。目前刘某已被采取刑事强制措施。

## 南通

查获酒驾8起

5月1日凌晨，南通支队共出动警力300余人，对酒后驾驶违法行为进行查处，共查获酒后驾驶违法行为8起，其中，如皋大队已处理两起：驾驶人徐某某、常某分别被处暂扣驾驶证六个月及罚款2000元，并记12分。

## »《醉驾入刑，南京今晨已有人触线》后续

江苏警方昨集中整治酒驾，南京“醉驾第一人”已被采取刑事强制措施

# 一的哥昨晨测出“醉驾” 可能将终身禁开营运车辆

5月1日起，醉驾一律入刑，酒驾也要吊扣驾照六个月了。记者从江苏省公安厅交巡警总队了解到，5月1日零时起，全省各级交巡警部门组织开展了酒后驾驶违法行为集中整治。昨天，南京多名交警设岗查酒，0:25，一名姓徐的男子被查出醉酒驾驶，在随后的抽血化验中，酒精含量显示为108.5mg/100ml，这也是新政之后，南京查出的首例醉驾。不久之后，一名在南京某大学任教的外籍教授也被查出酒驾。另外，昨天早晨，一名出租车司机也因醉驾被警方调查，如果证据成立，这名出租车司机将成为新政后首个被终身禁止开营运车辆的司机。

□通讯员 苏交轩 陈文斌  
快报记者 朱俊俊

## » 行动

## 23:58 | 查到一例酒驾

“第一次看到有人被查到酒驾后，竟然还这么高兴。”南京机动交警大队的民警连称想不到。4月30日夜间，机动大队民警例行在东箭道设卡检查，东箭道靠近1912酒吧街区，许多去泡吧的驾驶人会开车从这条路上经过。4月30日23:58，一名开奔驰的司机被拦了下来，吹气的结果为22mg/100ml，已经达到了饮酒驾驶的标准。

看到这个结果，这名司机很紧

张，连连看手表上的时间，并问交警，“还没到1日吧，按照老法处置吧？”交警告诉他，因为还没到5月1日，新法没有实施，所以仍然按照目前的法律对他进行处罚，饮酒驾驶记12分，吊扣驾照3个月。

“就差两分钟，好险！”这名司机在处罚单上签字时，紧张的脸色终于缓和了，反而有点庆幸。而交警告诉他，无论法律怎么规定，都不应该饮酒驾驶，一旦发生车祸，想后悔都来不及了。

## 00:25 | 老外也被查到酒驾

昨天凌晨时分，就在交警一大队查到醉驾第一人的时候，在另一端东箭道设卡检查的机动交警大队也查到两名男子在1912活动后驾车出门有饮酒驾驶行为。

昨天凌晨0点25分，一辆“吉利”轿车由北向南驶入东箭道，执勤交警上前将该车拦下，开车的是名外籍男子，尽管他看上去很清醒，而且谈吐有序，不过散发出来的酒气还是暴露出他喝了酒。得知需要进行酒精测试，这名老外非常配合，下车后按照程序进行了酒精检测仪测试，结果显示其体内酒精含量达到了76mg/100ml。“你这个很危险啊，再多喝一杯酒，肯定就达到了80mg/100ml的醉驾标准。”交警告诉他，从5月1日开始，“醉驾入刑”了，饮酒后驾驶也加大了处罚力度。

老外听了直点头，他也对交警说，自己知道加大了对酒后驾驶的处罚力度。随后，交警通过查询发现，这名老外持有的是南京本地驾照，而他本人也在南京一所大学供职。在签字认可后，交警依据最新的规定，对其罚款2000元，记12分，暂扣驾照6个月。因为他已不能再开车，交警让其通知朋友前来将车开走。

到了凌晨1点半左右，又有一名男子被查出酒驾，经过酒精检测仪吹气，显示其体内酒精含量为68mg/100ml。“以为这么迟了，不会有交警在这边查酒了。”男子也承认，自己抱了侥幸心理，不过他也感到一阵阵后怕，如果达到了醉酒的标准，自己可就是刑事犯罪了。在接受处理后，男子也承诺，大循环再拿回驾照后，自己再也不酒后驾车了。

## 04:00 | “醉驾”的哥正接受调查

新修改的交通法规定，如果驾驶营运车辆的司机醉酒驾驶的，除了接受刑事处罚之外，还将吊销驾照五年，并终身不得驾驶营运车辆。

昨天早晨，就有一名出租车司机触碰高压线了。“他被查获很有戏剧性。”南京市下关区公安分局的一位民警告诉记者，昨天早晨四点多钟，许多出租车司机趁着生意清淡，正在黄家圩附近的一家洗车点洗车，突然一辆出租车开了过来，却没有去排队，而是横插在了队伍的中间，

而且在插队的过程中，还跟另外一辆排队的出租车碰撞，纠纷由此发生了。

在吵架过程中，另外一名出租车司机突然闻到他有一股酒味，于是拨打110报警，派出所民警赶到现场后，先对纠纷进行了处理，随后叫来了交警。后民警将出租车司机王某带至医院抽取血样送南京市公安局物证鉴定所做酒精含量鉴定，血样酒精含量为140.5mg/100ml。目前该案件正在进一步调查取证过程中。



新规执行后，警方加大了针对酒驾行为的整治力度 资料图片

## » 追踪

## “醉驾第一人”血样检测确认

5月1日0:25，39岁的徐某某驾驶一辆蓝色雪佛兰轿车，在1912酒吧街区被交警一大队查出醉酒驾驶，当时吹气检测的结果达到了118.4mg/100ml。随后，交警把徐某某带至鼓楼医院抽取血样，经南京市公安局物证鉴定所检验：送检的徐某某血样呈乙醇阳性，其乙醇含量为108.5mg/100ml，已经属于醉酒驾驶。

据记者了解，在南京，如果发生死亡事故的，血检结果会在当天出来，但在例行检查中发现的，血检结果出炉的期限为一个星期。但现在这个过程却加快了，醉酒驾驶的，一律当天就可以获得结果。目前，徐某某已经被采取刑事强制措施。



昨天快报的相关头条报道

## » 分析

## 徐某某会受到什么处罚？

如果徐某某的血检结果认定为醉驾，徐某某会受到什么样的处罚？

据了解，交警开展调查取证工作包括血液送检、制作询问笔录、询问证人等；血液检测结果确定后达到醉酒标准的刑事立案，对当事人办理拘传、取保候审、监视居住等刑事强制措施。在这一环节中，有明确身份、稳定工作、固定居所的当事司机可以申请取保候审。但有下列情形的办理刑事拘留：刑事立案后有逃跑企图的；不讲真实姓名、住址，身份不明等情形的予以刑事拘留。办案单位侦查终结后移送预审，一般情况下在5天内呈请检察院起诉，并对当事人作出吊销机动车驾驶证处罚。

“根据刑法修正案，醉驾的要以危险驾驶罪，判处一至六个月的拘役。”江苏苏诺律师事务所高俊律师告诉记者，如何来界定醉驾行为的严重性，目前没有一个统一的标准，“什么样才算严重，什么情况判六个月拘役，什么情况是一个月，还没有司法解释出来。”

不过，南京大学法学院教授、中国著名刑法学专家孙国祥告诉

记者，虽然醉驾一律入刑，但并不意味着徐某某将来一定会受到刑事处罚，“在我国的司法实践中，有这样的规定，犯罪行为显著轻微的，不宜做刑事处理。”孙国祥说，在具体的操作过程中，对每一个犯罪行为都会区别对待，比如拿醉驾来说，刚达到醉驾标准和超过了醉驾标准，界定就明显不一样，醉驾驾驶时，在哪里开车？是繁华路段还是人迹稀少的路段？将来在量刑时都会予以考虑。而且，根据刑事诉讼法的规定，判处三年以下有期徒刑或者拘役的，可以获得缓刑的机会。孙国祥预测，只要醉驾情节不严重，没有发生事故的，将来判决会以缓刑为主，甚至不予刑事处罚。

那这会不会意味着反而比之前的行政拘留十五天来得轻呢？

“不能这么看。”孙国祥说，如果判处拘役并缓刑的，那就是一种犯罪评价，算是一种前科，社会舆论评价也是很严厉的，而且判处缓刑后，还必须在社区接受矫正，人身自由相对较少。如果不予刑事处罚，那肯定会仍然以行政处罚来代替，如罚款和拘留等。